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Z niedzielnej liturgii Mszy Świętej...

Ewangelia (J 4, 5-42)

Jezus źródłem wody tryskającym ku życiu wiecznemu

Jezus pojawia się przed Samarytanką jako osoba zmęczona, 
spragniona po długim wędrowaniu, jako ktoś, kto pilnie potrzebuje 
zaspokoić potrzebę własnego organizmu. Pojawia się przy studni jako 
człowiek. Mógł pojawić się w inny sposób, na przykład natychmiast 
mówiąc jej, że jest Synem Bożym lub sprawiając, że ze studni wypłynie 
duża ilość wody, aby natychmiast wiedziała, kim On jest. Jednak Jezus 
działa z miłością, która pełna jest oczekiwania, zrozumienia, szacunku 
dla ludzkiej wolności. 

Ten sam spragniony Jezus również w ten przychodzi do Wielki	Post	
studni naszego życia, abyśmy mogli „dać Mu pić”. A raczej uświadomić 
sobie, że to my jesteśmy spragnieni, że to my potrzebujemy zaczerpnąć 
z Jego studni. „Gdybyście	znali	dar	Boży	i	wiedzieli,	kto	prosi	was	o	picie...”. 
To my musimy pić Jego wodę. Możemy zadać sobie pytanie, dlaczego nie 
znamy tego daru Bożego. Co sprawia, że nie potra�imy rozpoznać tego 
daru w naszym życiu? Przesłanie Chrystusa jest nam przedstawiane 
w jasny sposób, jako światło dalekie od jakiegokolwiek cienia czy 
ciemności. Mamy jednak w życiu do czynienia z ciemnościami, które 
ukrywają „dar Boży”. A tym darem jest nic innego jak dar miłości, 
nawrócenia, cierpliwości, szacunku dla życia, szacunku dla innych ludzi.

12.03.1818 r. papież Pius VII wydał bullę
o utworzeniu archidiecezji warszawskiej

PIŁAT

Mimo,	 że	 winy	 w	 Jezusie	 nie	 znalazł,	 z	 tchórzostwa	
skazał	Go	na	śmierć.	A	jak	Piłat	skończył	swoje	życie?

Według wielkiej mistyczki, bł. Anny Katarzyny Emmerich, 
odwołany, skazany na wygnanie do Galii,  z rozpaczy odebrał 
sobie życie. Może nie widział już celu swego życia?.

Piłat	złośliwym	nie	był,	podczas	sądzenia	 Jezusa	nie	
można	 dostrzec	 w	 nim	 zemsty,	 zawziętości,	 chęci	
postawienia	 się	 nad	 obwinionym.	 Był	 też	 człowiekiem	
wysoko	 wykształconym,	 inaczej	 przecież	 nie	 byłby	
mianowany	gubernatorem	Palestyny!.	A	jednak. 

Zabrakło w jego życiu jakiejś zasady, prawdy, która 
bezwzględnie kierowałaby jego postępowaniem. W imię 
której poświęca się to, co najdroższe!

A	cóż	to	jest	prawda?	Chwila, w której Piłat zadał to jakże 
głębokie pytanie, była rozstrzygająca w jego życiu – 
rozstrzygająca o jego doczesności, a może nawet o wieczności. 
Gdyby bowiem wtedy – pogrążony w wątpliwościach – 
dozwolił się Jezusowi pouczyć, doszedłby dzięki Jego łasce – 
do poznania Bożej prawdy. 

Co więc powinno stanowić ową prawdę dla chrześcijanina, 
niezachwianą zasadę, którą się kieruje, a której zabrakło 
Piłatowi?

Miłość! A dokładnie: PRAWDA	 O	 BOGU,	 KTÓRY	 JEST	
MIŁOŚCIĄ! A ta prawda – jak powiedział w Polsce papież 
Benedykt XVI – stanowi źródło, z którego wypływa pokój 
serca.

Tylko	Chrystus	powiedział o sobie, że jest prawdą, czego 
żaden �ilozof, żaden twórca religii wyrzec o sobie nie śmiał. 
Lecz nie tylko prawdą, ale i drogą, i życiem… Poza	Nim,	nie	
mamy	pewniejszej	reguły	w	postępowaniu	w	życiu.

Być człowiekiem prawdy, człowiekiem Jezusa, to często 
być człowiekiem cierpienia, nawet odrzucenia przez świat. 
I na to nie chciał zgodzić się Piłat, bo choć PRAWDA,	ŻYWA	
PRAWDA,	stała	przed	nim,	on	pytał	o	nią.	Można	więc	być	
blisko,	bardzo	blisko	prawdy	i	jej	nie	znaleźć	i	wciąż	jej	
szukać!	Można	przegrać	życie!

Księga Nahuma

Niektóre narody są tak potężne, że wydaje się, że nikt ich nie 
pokona. Tak też było z Asyrią i jej wielką, niezwyciężoną armią. 

Armia ta dysponowała solidnymi rydwanami o ostrych 
klingach, wystających z piast kół. Żołnierze nie bali się nikogo, 
zabijali niezliczoną mnogość ludzi, plądrowali jeden kraj za 
drugim. Nie mieli poczucia tego, co dobre i złe. Okrucieństwo 
wobec jeńców było dla nich czymś naturalnym. Kiedy Jonasz 
zaczął ich nauczać, żałowali za grzechy. Mimo to w czasach 
Nahuma – czyli 100 lat później – Asyryjczycy znów stali się 
nikczemnymi jak poprzednio.  

Księga Nahuma to Boże przesłanie dla Niniwy, wielkiej 
stolicy Asyrii. Przesłanie to nie zawierało dobrych wiadomości. 
Pan stracił cierpliwość wobec mieszkańców miasta. Asyryjczycy 
wzięli Izraelitów do niewoli, teraz zaś Bóg, sędzia sprawiedliwy, 
zamierzał zniszczyć nieprawość Asyrii. Nie istnieje nic gorszego 
niż mieć Boga przeciwko sobie! 

Jednakże Księga Nahuma przekazuje też dobre wieści. Bóg 
obiecał mieszkańcom Judy, że Asyria nigdy już ich nie skrzywdzi.

Czas przeczytać Biblię...

O POŻYTKU Z TRUDNOŚCI

1. To dobrze, że niekiedy napotykamy trudności i przeszkody, bo one 
zmuszają człowieka, aby wejrzał w swoje serce i przypomniał sobie, że 
jest tu tylko przechodniem i nie ma prawa budować nadziei na żadnej 
rzeczy tego świata. To dobrze, że cierpimy czasem zarzuty i oskarżenia i 
że niektórzy źle o nas myślą, nawet jeśli staramy się i czynimy dobrze. To 
pomaga nam wyrobić w sobie pokorę i nie dopuszcza do nas próżnego 
rozgłosu. Wtedy bowiem, kiedy ludzie nie doceniają nas i niedobrze o 
nas sądzą, usilniej szukamy naszego wewnętrznego świadka, Boga.                              

2. Dlatego człowiek powinien opierać się wyłącznie na Bogu, aby nie 
musiał szukać nieustannie potwierdzenia siebie u ludzi. Człowiek dobrej 
woli, dopiero kiedy gnębią go pokusy albo złe myśli, pojmuje, jak bardzo 
potrzebny mu jest Bóg i już wie, że bez Niego nie mógłby zdziałać nic 
dobrego. A przecież kiedy jest smutny, jęczy i modli się, aby Bóg odjął mu 
cierpienie. Czasem wydaje mu się, że nie warto żyć dłużej, przywołuje 
śmierć, aby uwolnić się od bólu i móc już przebywać z Chrystusem. 
Dopiero wtedy zaczyna rozumieć, że tu, na świecie, nie ma trwałego 
bezpieczeństwa i pokoju. 

																			Z� ródło; O	naśladowaniu	Chrystusa, 
Tomasz a' Kempis

Z kazań pasyjnych...



Parafia pw. Najświętszej Maryi Panny Królowej Polski, erygowana w 1949 roku.
Adres: 32-091 Michałowice, ul. Jana Pawła II, 2. Tel. +48 12 376 78 88; www.parafiamichalowice.pl

Do użytku
wewnętrznego

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE
NA III NIEDZIELĘ WIELKIEGO POSTU – 08.03.2026

Spotkanie Rady Parafialnej w środę (11.03) o godz. 19:00 w salce na 
plebanii. 

W przyszłą niedzielę – 15 marca rozpoczynamy wielkopostne 
rekolekcje, które trwać będą do środy 18 marca. 

Przez dwie najbliższe niedziele – 15 i 22 marca po każdej Mszy św. młodzi 
wolontariusze będą rozprowadzać baranki wielkanocne.

Pełna treść ogłoszeń na stronie .www.parafiamichalowice.pl

Godność i geniusz kobiety oczami Jana Pawła II

To Jan Paweł II dostrzegł, że „kobieta bardziej jeszcze niż 
mężczyzna widzi człowieka, ponieważ widzi go sercem. Widzi go 
niezależnie od różnych układów ideologicznych czy politycznych. 
Widzi go w jego wielkości i w jego ograniczeniach, i stara się wyjść 
mu naprzeciw, oraz przyjść mu z pomocą. 

„Tak, nadeszła pora, by z odwagą, jakiej wymaga pamięć i ze 
szczerym poczuciem odpowiedzialności popatrzyć na długie dzieje 
ludzkości, w które kobiety wniosły wkład nie mniejszy niż mężczyźni, 
a w większości przypadków w warunkach o wiele trudniejszych. 
Myślę w szczególności o kobietach, które umiłowały kulturę i sztukę 
oraz im się poświęciły, mimo niesprzyjających warunków, często 
pozbawione jednakowego dostępu do oświaty, niedoceniane, 
narażone na niezrozumienie, a nawet na brak uznania ich wkładu 
intelektualnego. 

Z rozlicznych dzieł dokonanych przez kobiety w ciągu dziejów, 

bardzo niewiele, niestety, daje się opisać przy pomocy metod 
historiografii naukowej. Chociaż czas zatarł wiele materialnych 
świadectw ich działania, nie sposób nie dostrzec ich błogosławionego 
wpływu na życie kolejnych pokoleń aż do naszych czasów. Ludzkość 
zaciągnęła ogromny dług wobec tej 'tradycji' kobiecej. Jakże często 
oceniano kobietę w przeszłości i ocenia się jeszcze dzisiaj bardziej 
według wyglądu zewnętrznego niż jej zdolności, profesjonalizmu, 
inteligencji, bogactwa wrażliwości, czyli ostatecznie według jej 
godności!” – napisał papież. I dalej: „Postęp ocenia się zwykle według 
kategorii naukowych i technicznych, i także w tych dziedzinach nie 
brak wkładu kobiet. Jednakże nie jest to jedyny wymiar postępu, a tym 
bardziej nie jest to wymiar zasadniczy. Ważniejszy od niego jest 
wymiar społeczno-etyczny, który bierze pod uwagę (…) zalety ducha. 
Społeczeństwo najwięcej zawdzięcza „geniuszowi kobiety” właśnie 
w tym wymiarze, który bardzo często urzeczywistnia się bez rozgłosu, 
w codziennych relacjach międzyosobowych, a szczególnie w życiu 
rodziny”.

INTENCJE MSZALNE 
Poniedziałek – 09.03.2026  
 7:00 + Za śp. Czesława Szymanka 
Wtorek – 10.03.2026  
 18:00 + Za śp. Tadeusza Płatka w 7. rocznicę śmierci 
Środa – 11.03.2026 

 7:00 
+ Za śp. Leontynę, Józefa, Stefanię, Wiktora 
 i Szczepana 

 20:00 

+ Za śp. Ludwika Ruszkiewicza 
+ Za śp. Artura Sarnata 
+ Za śp. Janinę Wywiał 
+ Za śp. Adama Sobotę 
+ Za śp. Zofię Kowacką 
+ Za śp. Zofię Chwastek 
+ Za śp. Józefa Pateckiego 
+ Za śp. Jacka Piątka 

Czwartek – 12.03.2026  

 18:00 
+ Za śp. Władysławę i Józefa Gawron, Stanisławę  
 i Mieczysława Szymanek, Władysława Dąbka 

Piątek – 13.03.2026  
 7:00 + Za śp. Adama Nogieć 
 18:00 + Za śp. Mariana Sobesto w 4. rocznicę śmierci 
Sobota – 14.03.2026  

 7:00 
+ Za śp. Mirosława Dziedzic w 1. rocznicę śmierci  
 i Helenę Dziedzic 

 18:00 
O zdrowie i błogosławieństwo Boże dla Heleny  
z racji urodzin 

Niedziela – 15.03.2026 –  4. Niedziela Wielkiego Postu  
    (Laetare) 
 7:00 W intencji wszystkich parafian 
 9:00 + Za śp. Mirosława i Andrzeja Harmala, Adama Sobotę  
 10:30 + Za śp. Kazimierę, Edwarda Zawalskich 

 12:00 
+ Za śp. Lucjana, Janinę, Tomasza Bubka, Helenę, 
 Tadeusza, Mariana Wakczak  

 18:00 + Za śp. Józefa Jaskółkę 

 

 
 NIEDZIELA 15 MARCA  

 7:00 Msza św. z nauką ogólną 
 9:00 Msza św. z nauką ogólną 
 10:30 Msza św. z nauką ogólną 
 12:00 Msza św. z nauką ogólną. Po Mszy św. Droga 

Krzyżowa 
 17:00 Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym 
 18:00 Msza św. z nauką dla młodzieży ze szkół średnich, 

studentów i młodzieży pracującej 
 
 PONIEDZIAŁEK – 16 MARCA  

 8:00 Msza św. z nauką ogólną. Po Mszy św. nauka dla 
rodziców dzieci do 15 roku życia 

 9:45 Nauka dla uczniów klas 5 i 6 SP 
 10:45 Nauka dla uczniów klas 3 i 4 SP 
 11:45 Nauka dla uczniów klas 7 i  8 SP 
 18:00 Msza św. z nauką ogólną. Po Mszy św. nauka dla 

rodziców dzieci do 15 roku życia 
 
 WTOREK – 17 MARCA  

 8:00 Msza św. z nauką ogólną. Po Mszy św. nauka dla 
rodziców dzieci, które ukończyły15 rok życia 

 9:45 Nauka dla uczniów klas 5 i 6 SP 
 10:45 Nauka dla uczniów klas 3 i 4 SP 
 11:45 Nauka dla uczniów klas 7 i 8 SP 
 18:00 Msza św. z nauką ogólną. Po Mszy św. nauka dla 

rodziców dzieci, które  ukończyły 15 rok życia 
 
 ŚRODA – 18 MARCA  

 8:00 Msza św. z nauką ogólną 
 16:00 Spowiedź dla starszych i chorych 
 16:30 Msza św. dla starszych i chorych z sakramentem 

namaszczenia 
 18:00 Msza św. z nauką ogólną 
 20:00 Msza św. z nauką ogólną 

 
 

REKOLEKCJE WIELKOPOSTNE 2026
Hasło: Rodzina Bogiem silna, staje się siłą 

człowieka i całego narodu.

Św. Krystyna

Krystyna urodziła się w Persji. 
Kiedy pogański król perski, Chozroes I, 
rozpoczął krwawe prześladowanie, 
św. Krystyna należała do pierwszych 
osób, które padły ofiarą krwawych 
prześladowań przez króla perskiego 
Chozroesa I. Jej męczeńska śmierć 
miała nastąpić 13 marca 559 roku. 

W ikonografii  św.  Krys tyna 
przedstawiana jest w szacie matrony 
z palmą męczeńską w ręku.


